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SONDEO DE OPINIÓN:  
 

¿Qué opinamos de Argentina? 
 

I. CONSIDERACIONES PRELIMINARES 
 
¿A quién responsabilizamos por los problemas actuales de nuestro país?, 
¿cuáles son los períodos históricos que identificamos como aquellos en los que 
Argentina estuvo mejor?, ¿opinamos que nos hubiera ido mejor si hubiésemos 
nacido en otro país?, ¿cómo nos sentimos hoy respecto de criar a nuestros 
hijos en Argentina?, ¿qué consideramos lo mejor y lo peor de nuestra nación? 
 
El Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano indagó las 
percepciones públicas relativas a esas cuestiones. A continuación, se 
presentan los principales resultados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
II. PRINCIPALES RESULTADOS 

 
1. ítem administrado: “¿Quién es el principal responsable de los 
problemas que tiene la Argentina?”  
 

 
 
2. ítem administrado: “¿Alguna vez la Argentina estuvo mejor que 
ahora?”  
 

 
 
 
 
 
 
La siguiente pregunta la respondieron quienes eligieron “sí” en la anterior 



 
 

 
 

 
3. ítem administrado: “¿Cuándo fue ese momento en el que la 
Argentina estuvo mejor?”  
 

 
 
 
4. ítem administrado: “Si hubiera nacido en otro país, ¿Cree que le 
hubiera ido mejor, igual o peor de lo que le ha ido en la Argentina?”  
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
5. ítem administrado: “¿Cree que la Argentina es el mejor lugar para 
criar a sus hijos?”  
 

 
 
 
 
6. ítem administrado: “¿Qué es lo mejor que tiene Argentina?”  
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
7. ítem administrado: “¿Cuál es el principal defecto de los argentinos?” 
 

 
 
III. COMENTARIO DE RESULTADOS 
 

• Casi la mitad de las personas participantes responsabiliza y atribuye a la 
clase política la situación actual en la que se encuentra Argentina. 
 

• Cerca de 70% identifica un momento pasado en el que cree que el país 
estuvo mejor. Destacaron entre ellos los momentos históricos lejanos en 
el tiempo, como la mención a los inicios del siglo XX y las presidencias 
de Perón. 
 

• Más de la mitad cree que si hubiera nacido en otro país, le hubiese ido 
mejor. 
 

• A pesar de lo anterior, se encuentran divididas las opiniones respecto de 
si Argentina es en la actualidad el mejor país para criar a los hijos. 
 

• El territorio y los recursos naturales continúan siendo los elementos más 
valorados por los argentinos cuando pensamos en nuestro país. 
 

• La desorganización fue identificada como el peor defecto de los 
argentinos. 
 



 
 

 
 

 
 

IV. REFLEXIONES FINALES 
 

 
 Si bien hay, como era esperable variedad en las respuestas y dispersión 

en los porcentajes hay ciertos datos significativos: que más de la mitad 
de las personas piensen que les hubiera ido mejor de haber nacido en 
otro país y que dos tercios de los encuestados coincidan al considerar  
que Argentina tuvo sus mejores momentos en el pasado.  
 
 
 

V. FICHA TÉCNICA 
Fuente: Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano (COPUB) 
Lugar de realización: Ciudad Autónoma de Buenos Aires 
Tamaño de la muestra: 450 casos efectivos 
Distribución Muestral por género: 50% femenino y 50% masculino 
Método: encuesta telefónica IVR 
Fecha de administración: 28 y 29 de octubre de 2024 
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